
1. Zakres - Działania w zbiorze liczb rzeczywistych
Zad 1. Wykonaj działania:

( ) ( )5 3 2 2 2 5 5− − − =

( ) ( ) ( )2 3 2 3 5 2 5+ − + + =

Zad 2. Zmniejsz liczbę składników sumy
18 8 50 32+ − + =
2 5 45 163 3+ + + =

2 3 12 48 75+ − + =
3 8 2 813 3+ + + =

Zad 3.) Oblicz 

0 12 5 4 0 12 1 25

2

1

4

3

4 1

2

, , ,⋅ + ⋅ − =

2
5

2 5 4 2 1 1 35 23

40

7

10
: :, , ,





−





+ =

Zad 4. Przy jakiej stopie procentowej kapitał 2500zł da odsetki wynoszące 750zł?

Zad 5.  Wykonaj działania:
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Zad 6. Oblicz:
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Zad 7. Kawa podczas palenia traci 
25
4

swojej masy. Oblicz masę kawy surowej, jeżeli wiesz, że otrzymano z niej 58,8 kg kawy palonej.

Zad. 8.   Znajdź rozwinięcia dziesiętne następujących liczb.
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2. Zakres – Funkcja liniowa
Zad 1.  Czy podana  funkcja (odpowiedź uzasadnij):   
a)  y = 3x +2   jest rosnąca w zbiorze R 

Zad 2. Odczytaj z wykresu funkcji jej własności :  dziedzinę, zbiór wartości , miejsca zerowe, różnowartościowość. 
 

Zad 3. Wyznacz równanie prostej przechodzącej przez punkt A=(0, −1) i równoległej do prostej o równaniu y=3x+1
Zad 4. Wyznacz równanie prostej przechodzącej przez punkt A=(−1, 2) i prostopadłej do prostej danej równaniem y= −x+2 
Zad 5. Jaki wzór ma funkcja liniowa jeśli:
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Zad 6. Wyznacz zbiór wartości zmiennej 
f(2)= −1  i   f(0,5)= −4 x, dla których funkcja f(x)= −3x + 4  ma   

wartości mniejsze od  (−2)

3. Zakres – Równania i nierówności liniowe

Zad. 1. Rozwiąż  równanie. 
a) (3x - 1)2 - 5 (2x + 1)2 + (6x - 3) (2x + 1) = (x - 1)2 c) 5 (x - 1)2 - 2 (x + 3)2 = 3 (x + 2)2 - 7 (6x - 1)

Zad.2.   Rozwiąż nierówność. 

a) 1
24

32 <+− xx
b) 1

3
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Zad 3. Rozwiąż i sprawdź podane niżej równania.
a) 8x – (2x +1) =  2(3x – 0,5)
b) – 4(x – 1)= – 6(1 + x)

c)
2x 3

5
2 x

3 x+ = − −
Zad 4. Rozwiąż nierówność i zaznacz ich zbiór rozwiązań na osi liczbowej.
a) 2(3 – 2x) -3 < 3(x - 1) - 1

b)
3x 1

2
2x 1

5
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Zad 5. Wyznacz ze wzoru wskazaną wielkość:

a) V s
t=   ; s         b) y = 2t – 3x   ; x         c) s = vt + 

at 2

2
 ; a

4. Zakres – Układy równań liniowych
Zad 1. Dany układ równań rozwiąż metodą podstawiania lub przeciwnych współczynników.
a)
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Zad 2. W trzycyfrowej liczbie, w której suma cyfr równa się 9, cyfra dziesiątek równa się średniej arytmetycznej cyfr setek i jedności. Jeżeli do 
tej liczby dodamy 198, to otrzymamy liczbę utworzoną z tych samych cyfr, ale napisanych w odwrotnej kolejności. Jakie są cyfry danej liczby?

Zad 3. Trzy skrzynki mydła ważą razem 250 kg . Trzecia skrzynka waży o 10 kg więcej niż pierwsza i druga razem wzięte, a druga skrzynka z 
trzecią ważą razem o 110 kg więcej niż pierwsza. Ile waży każda skrzynka?

5. Geometria
Zad 1. W trapezie równoramiennym podstawy mają długość 3cm i 7cm, a kąt przy dłuższej podstawie ma miarę 45o. Oblicz pole trapezu.

Zad 2. Oblicz pola narysowanych figur.
a) b)

Zad 3.  

Oblicz pole trójkąta, w którym wysokość jest o 6 cm dłuższa od podstawy, a podstawa jest trzy razy krótsza od wysokości.        

Zad 4. Jedna z przyprostokątnych trójkąta prostokątnego ma długość 7cm, a pole tego trójkąta równe jest 49cm2. Jaką długość ma druga 
przyprostokątna?
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Zad 5. Oblicz pola narysowanych figur.
a) b)

Zad 6. Suma długości obu podstaw trapezu i jego wysokości jest równa 14. Krótsza podstawa jest połową wysokości. Dłuższa podstawa jest od 
wysokości dwukrotnie większa. Oblicz pole trapezu.

6. Wyrażenia algebraiczne

Zad 1. Zapisz w prostszej postaci, oraz oblicz wartość liczbową następujących wyrażeń dla x =
1
2

, y = −1

a) 3x −2xy +y +2xy −x +3y =
b) −( x +y) +( 2x −3y) − ( −2x +4y) =

 Zad.2.  Oblicz  wartość liczbową dla a=0,5 .

a)  (3a2−4) −(18−4a2)+(15a2+7a−15) −25a=

Zad 3. Zapisz w prostszej postaci, oraz oblicz wartość liczbową następujących wyrażeń dla x =
1
4

, y = −2

• a) x −4xy +5y +2xy −5y +3x =

• −( 2x +y) +( x −2y) − ( −5x +3y) =

  Zad 4.  Oblicz  wartość liczbową dla x=  -0,5 .

(3x2−4) −(18−4x2)+(15x2+7x−15) −25x=
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	Zad 1.  Czy podana  funkcja (odpowiedź uzasadnij):   

